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Aneta Nová. 2020. Proměna bezpečnostní roviny mexicko-amerických vztahů po 

nástupu Donalda Trumpa. 79 stran. 

 

 

Diplomová práce Anety Nové řeší aktuální a poměrně často diskutované téma 

mexicko-amerických vztahů. Historická, politická, ekonomická i kulturní provázanost 

obou zemí je úzce propojena i s dimenzí bezpečnostní. Právě na tuto rovinu se autorka 

soustředí a jejím cílem je analyzovat proměnu mexicko-amerických vztahů po nástupu 

Donalda Trumpa, jehož vyhrocená rétorika (nejen) v bezpečnostních otázkách k této 

proměně výrazně přispěla. Hlavní výzkumná otázka se ptá, jakým způsobem se diskurz 

Trumpovy a Obradorovy administrativy proměňuje v čase, jinak řečeno, jak se Trump 

a Obrador vyjadřovali k bezpečnostním otázkám ve vztahu k Mexiku, resp. Spojeným 

státům. Zároveň autorka sleduje, jak se Trumpova a Obradorova administrativa lišila 

od administrativ jejich předchůdců v prezidentském úřadu (s. 11), čemuž se 

pravděpodobně nelze vyhnout, ale práci to časově i obsahově poněkud rozmělňuje.  

 

 

Po obsahové stránce pozitivně hodnotím velmi dobře zpracovaný úvod a teoretickou 

kapitolu, která důkladně představuje vybrané konstruktivistické koncepce se 

zaměřením na lingvistický konstruktivismus. Aplikace těchto koncepcí však dosti 

pokulhává, což je zároveň hlavním limitem práce. Forma, jak je něco sdělováno, je 

samozřejmě důležitá, ovlivňuje interpretaci sdělovaného a tím i utváření reality 

samotné. Autorka se však ve výsledku orientuje spíše kvantitativním směrem, když 

prostřednictvím obsahové analýzy počítá výskyt předem stanovených klíčových slov 

v projevech obou prezidentů. Její závěry se pak, zjednodušeně řečeno, omezují na 

sumarizaci toho, která slova se v projevech objevují více a která méně, a zda má jejich 

výskyt klesající či stoupající tendenci. Absence hlubšího propojení teorie, metody a 

analytické části práce je tak nepřehlédnutelná. Na druhou stranu však oceňuji, že se 

autorka snažila výsledky své analýzy interpretovat a transformovat v něco 

uchopitelného, byť se jí to podařilo pouze částečně. Hledá např. příčiny zvýšeného 

výskytu určitého slova, či tématu v závislosti na vnitropolitických a mezinárodních 

událostech, krocích jednotlivých administrativ, nebo na volebním cyklu, což je 

bezesporu důležitý faktor. 

 

 

Z formálního hlediska je práce na slušné úrovni. Občas se vyskytne jazyková chyba, či 

překlep. Citační normu autorka používá většinou správně, byť místy ne zcela jednotně. 

U internetových odkazů chybí datum stažení a některé z nich jsou nefunkční. Autorka 

čerpá z dostatečného množství relevantních publikací včetně cizojazyčných primárních 

zdrojů, což je vzhledem k tématu práce nezbytné. Text také vhodně doplňuje grafy a 

tabulkami, které přehledně mapují výsledky její analýzy. V místech, kde autorka cituje 

projevy prezidentů, bych doporučila přesnější odkazy, které by byly lépe propojené se 

seznamem zdrojů, aby bylo možné daný projev snadněji dohledat.     

 

 

Celkově považuji práci Anety Nové za velmi dobře zpracovanou studii, která po 

obsahové stránce splňuje nároky kladené na texty v magisterském stupni studia.  



Autorka prokázala schopnost pracovat s teoretickými koncepcemi, samostatně 

argumentovat a dospět k vlastním závěrům, byť s určitými výhradami uvedenými výše.  

 

 

 

Diplomovou práci doporučuji  k obhajobě.   
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